



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

Обект: Инсталация за интензивно отглеждане на птици

Дата на извършване на проверката: 31.08.2015 г.

Място на извършване на проверката: с. Горна Митрополия, община Долна Митрополия.

Основание за проверката: чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда, Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0562/20.08.2015г. на Директора на РИОСВ - Плевен и във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2015 г. по отношение спазване на условия в комплексно разрешително № 174 – Н0/2007г.

Цел на проверката: Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 174 – Н0/2007г. на оператор “Пилигрим ГМ” ЕООД, гр. Плевен.

При извършената проверка е констатирано следното:

Предмет на дейност на “Пилигрим ГМ” ЕООД е отглеждане на птици. С решение № 174-Н0-И1-А0/2015г, Изпълнителният директор на ИАОС е изменил КР №174-Н0/2007 на нов оператор “Пилигрим ГМ” ЕООД (писмо вх. № 1124/16.02.2015г.). В момента на проверката в „Инсталация за интензивно отглеждане на птици“, птици има в Хале №1, №4 и №5, които са заредени общо 41 000 бр. Халета №2 и №3 в момента на проверката са празни. Фуражният цех работи. Определеният капацитет по условие 4.1 на КР не е превишен за проверявания период. Операторът е докладвал с ГДОС за 2014г. годишното производство за инсталацията. На площадката няма нови инсталации и съоръжения извън обхвата на КР. Даденото предписание при предходната проверка, документирана с констативен протокол № КР-10/09.07.2014г., е изпълнено. Операторът е определил персонала, който ще извършва конкретни дейности по изпълнение на условията в разрешителното и го представи по време на проверката. Представен е актуален списък с отговорните лица за изпълнение на условията в разрешителното, заверен през м. август 2015г. Операторът е изготвил списък на всички необходими инструкции, изисквани с настоящото разрешително и го представи по време на проверката. Към момента на проверката няма регистрирани замърсявания и аварийни ситуации. Представен е дневник за изразходваното количество вода, при производството на единица продукт. Месечната консумация вода за ед. продукт не е превишена.

Представени са дневници за изразходваното количество електро- и топлоенергия в инсталацията. Представен е дневник за мониторинг на изправността на топлопреносната мрежа. Няма регистрирани нарушения до момента на проверката. Стойностите на годишната консумация на електро- и топлоенергия за производството на единица продукт са представени в ГДОС за 2014г. с писмо вх. 2284/31.03.2015г. Употребените суровини и спомагателни материали не се различават по вид и не превишават количествата, посочени в КР. Месечните



количества се регистрират и отчитат в дневници за изразходваното количество суровини и спомагателни материали. Няма превишение на месечната консумация на суровини.

При проверката на площадката не са констатирани други източници на емисии, освен описаните в разрешителното. Последното СПИ е проведено на 16.12.2014 г. и е документирано с протокол за извършени СПИ № 276П/16.12.2014г. и с протокол от изпитване № 276П/09.01.2015г., издадени от акредитирана лаборатория. Докладът за резултатите е представен в РИОСВ – Плевен. Не е констатирано превишение на дебита на технологичните и вентилационните газове и на НДЕ, определени в разрешителното. Изискващите се инструкции към условието се прилагат. Резултатите от изпълнението се документират и се съхраняват на площадката. В представения при проверката дневник за мониторинг на работата на пречиствателното съоръжение по Условие 9.1.2., последното документиране е от 27.08.2015 г. Не са установени несъответствия с условия от разрешителното, както и необходимост от предприемане на коригиращи действия.

Производствените отпадъчни води от халетата за отглеждане на птиците се отвеждат в 4 бр. еднокамерни изгребни ями, изградени за целта пред всяко хале. Битово-фекалните отпадъчните води от битовата сграда се отвеждат в 1 бр. еднокамерна изгребна яма. Представен е договор от 03.07.2014 г. с „В и К“ ЕООД – гр. Плевен за извозване и пречистване на отпадъчните води от изгребните ями към халета №№1, 2, 3, 4 и 5 и от битова сграда на обекта. Представен е предавателен протокол от 07.07.2014 г. за предаване и приемане от „В и К“ ЕООД на 3 тона отпадъчни води за пречистване. Дружеството е разработило и прилага всички инструкции, заложи по условие №10 в Комплексното разрешителното.

Дружеството не извършва дейности по третиране и/или транспортиране на отпадъци. При извършената проверка на място се констатира, че на площадката не са генерирани отпадъци, различни по вид (код и наименование) и количества от посочените в комплексното разрешително. Изградена е система за разделно събиране и предварително съхраняване на отпадъците. Обособени са участъци, осигурени са специализирани съдове, маркирани с код и наименование на отпадъка, съгласно нормативните изисквания и във връзка с комплексното разрешително. Предприети са мерки за несмесване на опасни отпадъци с други отпадъци, на оползотворими отпадъци с неоползотворими. За опасните отпадъци е осигурено изолирано помещение с трайна настилка, вентилация, затварящи се съдове и сорбент сира, 2 г/кг за отпадъци от луминесцентни лампи. Определено е отговорно лице. Дружеството предава отпадъци за последващо третиране по договор на лица, притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО със съответния код съгласно Приложение № 1 на Наредба № 2/2014г. за класификация на отпадъците. Представени са договори за предаване на СЖП. Води се отчетност по реда на отменената Наредба № 1 от 04.06.2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (обн. ДВ, бр. 51 от 20.06.2014 г.). Представена е отчетна книга, заведена в РИОСВ Плевен. Има записи за всеки отпадък и съгласно изискванията на наредбата. Изготвен е и е представен в ИАОС годишен отчет по отпадъци за 2014 г. По отчетни книги и годишен отчет през 2014 г. на площадката са генерирани 0,0510 т производствени не опасни отпадъци и 0,0073 т опасни отпадъци. Разработени са и се прилагат инструкции по условия Условие № 11. от КР. Заведен е дневник на оценка на съответствието на предварително съхраняваните отпадъци, с вписана дата на мониторинг и приложен протокол от проверката.

Източниците на шум в околната среда от дейностите на площадката се експлоатират в съответствие с поставените в разрешителното условия. За периода от предходната проверка на площадката не са монтирани нови съоръжения, източници на шум в околната среда. Последното измерване на шум е проведено на 18.12.2014 г. и е документирано с Протокол за проведено измерване, № 23539-ШОС, издаден от акредитиран орган за контрол от вид А. Доклад за резултатите от проведеното измерване е представен в РИОСВ – Плевен към вх.№ 251 от 28.01.2015 г. Граничните стойности за нива на шум не са превишени. В ГДОС за 2014 г. по фактор “шум” са докладвани както резултатите от измерването, така и липса на несъответствия или на оплаквания от живущи около площадката. Изискващите се инструкции

